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РЕЦЕНЗИЯ 

от проф. д-р Росен Костадинов Стоянов 

Професионално направление 3.5. Обществени комуникации и информационни науки 

Нов български университет 

31 Юли, 2023 година 

 

Относно: кандидатурата на доц. д-р Симеон Игнатов Василев за заемане на 

академична длъжност професор, област на висше образование 3. Социални, стопански 

и правни науки, професионално направление 3.5. Обществени комуникации и 

информационни науки (Медийна екосистема), по конкурс, обявен в ДВ, бр. 35 от 

18.IV.2023 г. 

 

Спецификата на конкурса предполага придобиването на академична длъжност 

„професор” в професионално направление 3.5. Обществени комуникации и 

информационни науки. Конкурсът е обявен за нуждите на  Факултет по журналистика и 

масова комуникация, СУ „Св. Климент Охридски“. 

Публикациите на кандидата доц. Василев са в областта на научните му интереси, 

сред които са и теми като медийното съзнание и демократичните принципи и стандарти, 

новият пространствено-времеви континуум на медиите, аудитория, промяната на 

медийната среда кризата на журналистическата идентичност, комуникационната сила на 

социалните мрежи и информационната сила на традиционните медии.  

Доц. Василев е автор на множество десетки публикации и книги, между които 

публицистични и монографични трудове като „Световният гамбит“, „Глобализираният 

абсурд“, „Версия „Международна политика“, „Десетилетието. В сянката на лидери, 

кризи, избори и войни“, „Лидерство и медии“, „Дописки от хаоса на времето. Медийно 

съдържание и външнополитически процес“, „В спиралата на споделянето. Медийно 

съдържание и социални мрежи“. Тук е задължително да се добави и творческата му 

дейност като автор на документалистика – „Световният гамбит“, „Унгария. 

Сътрудничество и сигурност“, „Стената“, „Денят 11-ти септември...“, „Българският път 

към НАТО“, „България в света на ООН – една дипломатическа хроника“.  

Колегата Василев е признат публицист, издател, редактор и консултант, член на 

редица професионални организации, носител на престижни български и международни 

награди. 
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В изследователската си дейност доц. Василев проявява стремеж към 

систематизиране на богатият личен практическия опит с теоретичен анализ и прогнози. 

Отличителна черта в неговата работа е успешното формулиране на методи и модели и 

прилагането на нови техники за обясняването и оптимизирането на процесите в 

комуникационна среда и образователния процес. 

 

1. Преценка на монографичното изследване „Медийна екосистема. 

Предизвикателства на трансформацията“. 

1.1. Намирам монографичното изследване за актуално, с практико-приложна 

стойност. Интердисциплинарно по своя характер, което се явява и едно от съществените 

му предимства. 

1.2. Този труд е единен резултат от задълбочено познание на редица научни 

полета на изследване сред които медийната трансформация, четвъртата мрежова власт, 

технологичните свойства на медиите, медийната грамотност, медиите като част от 

анализа на дипломатическите и военните характеристики на съвременния свят и е 

следствие на сериозен практически опит, съчетан с научен подход и академично 

осмисляне. 

1.3. Проблематиката на монографичното изследване категорично съответства на 

предмета на конкурса. 

Монографията „Медийна екосистема. Предизвикателства на трансформацията“ 

представлява успешен опит за създаване на интерпретативна рамка за същността на 

медийната трансформация като процес. 

Ключовата роля на медийната екосистема за всички обществени системи и 

тяхното нормално функциониране е изнесена пред скоби и се явява основна тема на 

монографията. 

Медийната екосистема е дефинирана от автора като особен по вид, сложен и 

многофункционален организъм, несъмнено повлиян от технологичните промени, които 

влияят, трансформират и променят всички вътрешносистемни аспекти – културни, 

социални, политически и икономически.  

Интердисциплинарният подход, използван от автора Василев, систематизира и 

обяснява от една страна динамичната промяна на медийната екосистема и от друга 

взаимозависимите отделни трансформации в други/те обществени системи. 
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2. Преценка на кандидата за конкурса. 

2.1. Преценка на изследователската/творческата работа на кандидата.  

Срок на дългосрочната атестация – 2018-2023. През периода кандидатът е 

реализирал 3 студии, 10 статии и 1 учебно помагало, както и основният за настоящата 

процедура текст – монографичен труд „Медийна екосистема. Предизвикателства на 

трансформацията“, УИ СУ „Св. Климент Охридски“, 2023. 

За целите на конкурса е представена и допълнителна монография – „В Спиралата 

на споделянето. Медийно съдържание и социални мрежи“, УИ СУ „Св. Климент 

Охридски“, 2022. 

Налице е несъмнено влияние върху външната среда, доказателство за което са 

повече от множеството цитирания в монографии и колективни томове с научно 

рецензиране, както и цитирания или рецензии в нереферирани списания с научно 

рецензиране. 

 

2.2. Преценка на академичната натовареност и качеството на преподаване.  

Колегата Василев е хоноруван преподавател в периода 2011-2018 г. и редовен 

доцент в Катедра „Комуникация и аудиовизуална продукция“ на ФЖМК, СУ „Св. 

Климент Охридски“ от 2020 г. 

Съгласно чл. 115, ал. (1), т. 5 от Правилника за условията и реда за придобиване 

на научни степени и заемане на академични длъжности в СУ „Св. Климент Охридски“, 

доц. д-р Симеон Василев има необходимата преподавателска натовареност за заемането 

на академичната длъжност „професор“. През годините на атестацията водените като 

титулярен преподавател дисциплини са в специалност „Комуникационен мениджмънт“ 

на ФЖМК „Медийна екосистема“, „Културно-исторически взаимовръзки и медийно 

съдържание“, „Лидерство в Европа“, „Функции на институционалния говорител“, 

„Целева аудитория и медийно съдържание“. Преподава и дисциплините 

„Комуникативни умения“, „Световни медии на 20 и 21 век“, „Медийна конвергенция“. 

 

2.3. Преценка на съвместната работа на кандидата със студенти и докторанти.  

За периода 2018-2023 година доц. Симеон Василев е бил научен ръководител на 

22 успешно защитили дипломна работа студенти, както и на един успешно защитил 

докторант. Има и над 20 рецензии на дипломни работи и участия в държавни комисии за 

дипломни защити. Доц. Симеон Василев работи постоянно със студенти и по научни и 

практико-приложни проекти. 
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2.4. Преценка на участието на кандидата в изследователски проекти, членство в 

професионални организации в научната област и др.  

За периода на атестацията кандидатът е взел участие в множество престижни 

национални научни и образователни проекти. Осъществил е участие в изследователски 

проекти в България и чужбина. 

Колегата доц. Василев е член на редица реномирани организации на специалисти 

и експерти в областта на комуникациите. 

 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ. 

Убеден съм, че с избора на доц. д-р Симеон Василев колегите от Факултет по 

журналистика и масова комуникация ще могат да разчитат на преподавател и експерт с 

трайни интереси в заявената професионална и научна област, като от своя страна 

колегата Василев ще продължи да допринася за отстояването на високата научна и 

професионална компетентност на факултета и несъмнения академичен авторитет на 

Алма Матер. 

Вземайки предвид посочените дотук обстоятелства, давам положителна оценка 

на кандидата доц. д-р Симеон Игнатов Василев за заемането на академичната длъжност, 

по конкурс, обявен в ДВ, бр. 35 от 18.IV.2023 г., за заемане на академичната длъжност 

„професор” в професионално направление 3.5. Обществени комуникации и 

информационни науки (Медийна екосистема), Факултет по журналистика и масова 

комуникация, СУ „Св. Климент Охридски“. 

 

 

 

 

31.07.2023 г.      С уважение: ……………………… 

проф. д-р Росен К. Стоянов 


